

Refleksja

Miłość naszego Pana do uczniów zdumiewa rozmiarem troski. Jego słowa niosą pociechę i zapewnienie o wypełnieniu ich opuszczonych serc Pocieszycielem, Duchem Świętym. Niedługi będzie czas ich opuszczenia. Ci, którzy zaufali Panu, nigdy nie czują się sierotami. Nigdy nie doznają osamotnienia. Nie cierpią na depresję. Nie są przerażeni brakiem kogoś, kto by ich kochał. Nie zostawił ich sierotami, ponieważ oni nie „osierocili” Jego przykazań. Nie wolno pominąć tej wyjątkowej troski uczniów o przykazania, które przecież nie są miłymi pochlebstwami dla naszej pychy. Zwykle z miłością traktujemy tylko tych, którzy są wobec nas mili i schlebiają naszym upodobaniom. Ostre słowa Jezusa, które były dla apostołskiej chciwości, pychy i żądz jak ciasne przejścia w murze, przez które można się przecisnąć, jedynie zostawiwszy wszystko za sobą. Uczniowie ukochali przykazania Jezusa i strzegli ich jak największego skarbu serca! Dla tego, kto nie „osierocił” najtrudniejszych i najsurowszych przykazań Boga, Zbawca ma najśłodsze pocieszenie i najczulszą miłość.

Jak zrozumieć słowa: „Nie zostawię was sierotami”? Sierota (horfanos) to także ktoś opuszczony, zaniedbany, pozbawiony czegoś lub kogoś, ubogi, doznający braków. Osierocenie – to najtrafniejsze określenie egzystencjalnej pustki człowieka współczesnego. Większość ludzi w cywilizacji zachodniej żyje w strachu, nieufności, w samotności, a im wyraźniejsze staje się ich oblicze ateizmu – porzucenia Boga – tym częstsze stają się rozwody i porzucenia własnych dzieci. Im bardziej opustoszałe są świątynie chrześcijańskie, tym bardziej pusto się robi w domach Europejczyków. Brakuje czułości i wierności między ludźmi, ponieważ zaczęliśmy dyskutować o tym, czy Bóg umarł, czy nigdy Go nie było. W Europie pojawia się coraz więcej domów dziecka wypełnionych po brzegi sierotami, ponieważ Bóg został przez nas odsunięty jak niepotrzebne dziecko. Europa choruje na chrystoalergię i jest czymś poprawnym w oczach wielu europejskich parlamentarzystów być homoseksualistą albo aborcjonistą, ale koniecznie trzeba być obrońcą wyrzuconych psów i użalać się nad zwierzętami futerkowymi. Zamiast słuchać dogmatów Kościoła, trzeba słuchać dyktatorów mody. Jeszcze pół wieku temu tematem tabu był seks, teraz tabu stało się chrześcijaństwo, a rolę inkwizytora przejął Parlament Europejski. Chrystus nie zostawi sierotami tych, którzy nie osierocą Jego przykazań, nawet jeśli będą one nie tylko niemodne, ale i zakazane. Granice moralności stworzył Bóg. Jeśli je znosimy, skazujemy się na moralne tsunami. Granicą są przykazania. Kiedy zniesione zostaną granice moralne, nic nie zatrzyma granic natury. Jezus mówi więc i do Ciebie: Strzeż przykazań, strzeż granic moralności, i brzmi to tak, jakby Ci powiedział: „Strzeż granic ziemi i oceanu!”.

Augustyn Pelanowski OSPPE

**Kancelaria parafialna czynna w: Poniedziałek i Piątek: 7³⁰ – 9⁰⁰,
Wtorek i Czwartek: 16⁰⁰ – 17³⁰.**

Konto: Bank Spółdzielczy w Krapkowicach: 55 8884 0004 2001 0013 4923 0001
www.parafiaotmet.pl
e-mail: otmet@onet.pl

List parafialny

Parafia Rzymskokatolicka Wniebowzięcia NMP
ul. Księdza. Duszy 31, 47 - 303 Krapkowice, tel. 77 44 66 300



6. Niedziela
Wielkanocna

nr 19
10.05.2026 r.



Jezus powiedział do swoich uczniów: "Jeżeli Mnie miłujecie, będziecie zachowywać moje przykazania. Ja zaś będę prosił Ojca, a innego Pocieszyciela da wam, aby z wami był na zawsze, Ducha Prawdy, którego świat przyjąć nie może, ponieważ Go nie widzi ani nie zna. Ale wy Go znacie, ponieważ u was przebywa i w was będzie. Nie zostawię was sierotami:

Przyjdę do was. Jeszcze chwila, a świat nie będzie już Mnie oglądał. Ale wy Mnie widzicie, ponieważ Ja żyję i wy żyć będziecie. W owym dniu poznacie, że Ja jestem w Ojcu moim, a wy we Mnie i Ja w was. Kto ma przykazania moje i zachowuje je, ten Mnie miłuje. Kto zaś Mnie miłuje, ten będzie umiłowany przez Ojca mego, a również Ja będę go miłował i objawię mu siebie". (J 14, 15-21)

„Jeżeli mnie miłujecie, będziecie zachowywać moje przykazania.” Czy słowa Jezusa są warunkiem miłości? Czy stanowią groźbę? Warto zastanowić się nad ich sensem, bo jest to wskazanie specyficznej logiki. Słowa te stawiają przed nami podstawowe pytanie o relację pomiędzy uczuciem a działaniem, a także między deklaracją a codzienną praktyką. Z reguły wszelkiego rodzaju przykazania traktujemy jako nakazy i zakazy, które w sposób istotny ograniczają naszą wolność. To swoiste utrudnienia w życiu, „kajdany” które szybko chcemy zrzucić. Te wszelkie nakazy i zakazy nijak się również mają do powszechnego rozumienia miłości, która z reguły jest bezwarunkowa i kojarzona z wolnością oraz spontanicznością. Słowa Jezusa mają jednak głęboki sens. Wyobraźmy sobie jazdę samochodem bez zasad ustalonych „Kodeksem drogowym”. Już na pierwszym skrzyżowaniu będziemy mieć poważne problemy. Ten kodeks nam jednak pomaga i gwarantuje co najmniej minimalne bezpieczeństwo ruchu. Przykazania to także specyficzny kodeks, wypełniający funkcję ochronną. Nie obawiamy się ich przestrzegać. One gwarantują nam Bożą miłość i eliminują z naszego życia hipokryzję. Jeżeli z wzajemnością kochamy Jezusa, to w sposób naturalny starajmy się unikać zachowań, które nie są tolerowane przez ukochaną osobę.

LITURGIA TYGODNIA

Poniedziałek – 11.05

7⁰⁰ Za †† Genowefę i Zbigniewa Kusiak, †† dziadków z obu stron i dusze w czyśćcu cierpiące..

18⁰⁰ Za †† Barbarę Kauf, Janinę i Jerzego Karaś, Aleksandrę Klaja oraz †† z rodzin Kauf, Korba, Święcickich i Lepich.

Wtorek – 12.05

7⁰⁰ Za † męża i ojca Jana Michna i dusze w czyśćcu cierpiące.

18⁰⁰ Za † brata Czesława w 1. rocznicę śmierci, †† rodziców Bronisławę, Grażynę, Jana, Emila, Bronisława.

Środa – 13.05 – wspomnienie NMP z Fatimy.

7⁰⁰ Za † męża Edwarda Kucypera, rodziców Marię i Stanisława Kucypera, Wacława i Eleonorę Bartosiewicz, †† Jadwigę i Juliana Paciulan oraz †† z rodziny Seidel i dusze w czyśćcu cierpiące.

17⁰⁰ Za † męża Wiesława Wronka, †† rodziców z obu stron i †† z pokrewieństwa.
Nabożeństwo fatimskie

Czwartek – 14.05 – święto św. Macieja, Apostoła

7⁰⁰ Za † męża i ojca Jana Fraj, †† rodziców, teściów, szwagra, †† z rodzin Fraj, Styra, Dierkes, Ebeling i Pelka.

18⁰⁰ Za † męża, ojca i dziadka Leonarda Prusko, † brata Gerarda, †† szwagrów Antoniego i Erharda oraz rodziców Bekiesz i Prusko.

Piątek – 15.05

7⁰⁰ Za † Waldemara Krajewskiego, †† rodziców Zofię i Franciszka, †† teściów Mariannę i Józefa, † brata Leszka oraz dusze w czyśćcu cierpiące.

18⁰⁰ Za †† rodziców Adelę i Wilhelma Gajda, Klarę i Karola Ptok, Tomasza i Helenę Kowerda, Dominikę Gajda, Elżbietę Bednarczyk, Renatę Mróz, †† dziadków Gajda i Fister.

Sobota – 16.05 – święto św. Andrzeja Boboli, prezbitera i męczennika, patrona Polski.

7⁰⁰ Za † Klaudiusza Kolano, Annę i Huberta Koj.

12⁰⁰ Do Bożej Opatrzności (...) w intencji Janiny Lipertowskiej z okazji 80. rocznicy urodzin oraz o Boże błogosławieństwo i zdrowie dla całej rodziny.

18⁰⁰ Za †† rodziców Gertrudę i Alojzego Majer, †† Łucję i Walentego Smykała, †† rodziców i rodzeństwo z obu stron oraz dusze w czyśćcu cierpiące.

Niedziela – 17.05 – Uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego.

7⁰⁰ Za † Łukasza Stroka w 30. dzień po śmierci.

8¹⁵ Za †† Huberta i Rudolfa Gabor, ich rodziców Marię i Leona Gabor, dziadków Klarę i Antoniego Nowak.

9⁰⁰ DPS Anna – w intencji parafian.

9⁴⁵ **Rocznica I Komunii św.**

11¹⁵

16³⁰ *Nabożeństwo maryjne.*

17⁰⁰ Za † męża Konrada Rieger, †† teściów Jadwigę i Michała, †† z pokrewieństwa i dusze w czyśćcu cierpiące.

OGŁOSZENIA

- Przeżywamy dziś w naszej Parafii Uroczystość I Komunii św. Zapraszamy dzieci komunijne i rodziców (*do soboty włącznie*) w tzw. Białym Tygodniu na wieczorne Msze św. o godz. 18⁰⁰, a w środę o godz. 17⁰⁰. W czwartek Msza św. dziękczynna na Górze św. Anny o godz. 18⁰⁰ (*dojazd we własnym zakresie*).
- Na Nabożeństwo majowe zapraszamy dzisiaj o godz. 16³⁰, a od czwartku o godz. 17³⁰.
- W tym tygodniu przeżywać będziemy tzw. Dni Krzyżowe. Procesje błagalne o urodzaje i błogosławieństwo Boże dla pracy ludzkiej odbędą się:
 - w poniedziałek o godz. 17³⁰, do krzyża przy ul. Ks. Duszy,
 - we wtorek o godz. 17³⁰, do figury św. Jana Nepomucena przy ul. Piastowskiej.
 - w środę po Mszy św. porannej do krzyża na placu kościelnym.
- W środę po wieczornej Mszy św. nabożeństwo fatimskie, na które prosimy przynieść świece z okapnikami.
- W czwartek po Mszy św. wieczornej spotkanie Kręgu Biblijnego.
- W piątek o godz. 17³⁰ Nabożeństwo majowe z udziałem dzieci pierwszokomunijnych.
- W sobotę o godz. 16⁰⁰ w salce nauka przedchrzcielna dla rodziców i chrzestnych.
- W przyszłą niedzielę o godz. 9⁴⁵ uroczystość **rocznicy I Komunii św.** Próba dla uczniów klas IV w **piątek o godz. 16⁰⁰**, a w sobotę o godz. 15⁰⁰ Spowiedź św.
- Od piątku rozpoczynamy nowennę do Ducha Świętego, która odmawiać będziemy w ramach Nabożeństw majowych.
- Kolekta dzisiejsza przeznaczona jest na potrzeby parafialne, a w przyszłą niedzielę, jako Jałmużna postna z całego roku. Dziś zbiórka na budujący się kościół św. Jana Pawła II w Opolu. Ofiary na ten cel można składać do skarbonek znajdujących się przy drzwiach. Za tydzień przed kościołem zbiórka na **cele remontowe**. Za złożone ofiary składamy serdeczne Bóg zapłać!
- Tegoroczna procesja Bożego Ciała pójdzie tzw. „starą trasą”, czyli ulicami: Mickiewicza, 3 Maja, ks. Koziołka i Piastowską. Ołtarze staną: 1. przy kapliczce na ul. Mickiewicza, 2. przy budynku Mniejszości Niemieckiej, 3. i 4. przy kapliczkach na ul. Piastowskiej (przy bloku nr 18 i jednej z dwóch pozostałych).